Infokommunikicid gyakorﬁa&awyag 2. Radids sszekottetdsek

2. gyakorlat: Rddiés 6sszeksttetések

P.2.1. Szabadtéri radiéssszekottetés szakaszesillapitdsa

Szamitsa ki a 10 km szakasztdvolsdgi, 450 MHz frekvencian itizemeld
rédiddsszekittetés szabadtéri csillapitasat! Az adé és a vevdantenna nyeresége
egvardnt 20 dB. Hatirozza meg a vett jel fesziiltségét, ha a leadott jel
teljesitménye 1 watt, a  vevé bemend impedancidja {az antenna
hullamimpedanciéja) pedig 50 i

P.2.2. Példa: Kétutas terjedés

Egy 10 km szakasztavolsagt foldfelszini radidosszekottetés vevdantennija
10 m magassdgban van. Akar noveljlik, akdr csokkenijiik az antenna
magassdgat, a vett jel teljesitménye cstkken. Tudjuk, hogy az addantenna
20 m magassagban van, s azt is, hogy mindkét antenna nyeresége 10-10 dB.

a) Mekkora az lizemi hullamhossz?

k) Mekkora a szakaszcsillapftas?

P.2.3. Kétutas terjedés, ha a reflexié nem teljes

A 450 MHz-es savban miikeds adotol 3 km tavolsagban azt tapasztaljuk, hogy
a vett jel teljesitménye a vevbantenna magassaganak fiiggvényében [0 és
90 nl¥ kozott valtozik. Ha a magassagvaltozés 35 mérer, akkor a vett jel
teljesitménye eredeti értékére 4ll vissza. (A vevéantenna nyeresége tekinthetd
3 dB-nek). '

a) Adja meg a jelenség magyarazatat!

b} Becsiilje meg az addantenna magassagat, tovabba a foldreflexids tényezd
értekét!

P.2.4. Kétutas terjedés kabellel

Milyen magasan kell elhelyezni a vevdantennat, ha a terjedés kétutas, és az
antenna levezetd kabelének csillapitasa 0.2 dB/m? Az adéantenna magassaga
20 m, a szakasztavolsag 5 km, az iizemi frekvencia 450 MHz=.

P.2.5. Mitholdas Gsszekottetések

Mekkora lehet az 1.1 m atmérsjii, 12 GHz-s miholdas misorsugdrzds vételére
szolgal¢ parabolaantenna nyeresége? Milyen pontossaggal kell ezt az antennat
a szinkronpalydn mozgé (létszélag 4l16) méholdra iranyitani? Mekkora lehet a
miholdon elhelyezett antenna nyeresége, ha az adott miisort egy kb. 2000 Lm
atmér6ji koron belil €18 kozdnségnek szdnjuk?

P.2.6. Radar

Adott egy nagy-hatétavolsdgn tavolfelderitd radar. Mekkora lehet a céltéargy
lUgynevezett hatasos felilete (mekkora feliiletrd! reflektalédik a radar &ltal
kibocsdiott jel a radar fei€), ha ismert, hogy a Kkibocsatoti impulzus
teljesitménye 360 k)7 a radar antenndjanak nyeresége 34.38 dB, hatdsos
felillete pedig 25 m’; a felderitett céltargy tavolsdga a radartél 112 km; a
celtargyrol visszadrkezd vételi jelteljesitmény 1 p?
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